

市政府挂牌督办7家重大火灾隐患单位

全程监督整改 久拖不改将责令停业

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)市政府将对“黄金大厦”等7家重大火灾隐患单位实行挂牌督办。记者昨日从市政府获悉,被挂牌督办的单位将分别由联系县(市)区的市级领导对口分包督导,并进行全面整改,整改时限至2009年10月1日前。

市政府要求全市各级各部门对此挂牌督办的重大火灾隐患,依法督促其加快整改的进度,并加强对重大火灾隐患整改的全程监督。对久拖不改的重大火灾隐患,所在辖区政府和相关部门要采取果断措施,依法责令停业或改变用途。

被挂牌督办重大火灾隐患单位分别是,黄金大厦、郑州道遥谷娱乐有限公司(朝歌夜总会)、郑州市新世纪商务有限公司(豫泰商厦)、二七区龙都大酒店、中原区大庄园温泉度假酒店、河南百乐门实业有限公司、巩义市万水千山商务会所。

金牛拱福迎新 大红灯笼高高挂

绿城处处年味浓

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 程晨)“快看这只金牛,活灵活现的,真有金牛拱福的劲头!”昨日,市民张女士兴奋地指着碧沙岗公园南门广场处刚刚摆出的泡沫雕塑“金牛”,兴奋地说。栩栩如生的金牛带着美好的新春气息,吸引了不少市民纷纷驻足观看。

春节将至,为了让市民在欢乐祥和的气氛中安全游园、快乐游园,碧沙岗公园别出心裁,在摆放鲜花的基础上,在公园各个大门口处精心布置出由大红灯笼、红色气拱门等节庆道具组合而成

的景点,营造出热烈、喜庆的节日氛围,西门门口悬挂的大副对联更增添了十足的年味儿。公园内部也装饰一新,南门广场长约2米的大“金牛”与西门翩翩起舞的“彩鸽”遥相呼应,在鲜花的簇拥下,仿佛在向市民致以最诚挚的节日问候。

据碧沙岗公园主任宋良红介绍,此次共在西门、南门、北门、南门内外分别摆放红色充气拱门3个,灯笼造型的气柱近10个,摆放鲜花近3000盆,为市民营造了喜庆、和谐的游园环境。



红梅开满枝头,4米多高的灯笼架上悬挂着一串串大红灯笼。骑着大金牛的小靓仔,向全国人民拜年……紫荆山公园精心设计的题为“喜洋洋”的园林景观,为牛年新春增添了浓浓的喜庆氛围。本报记者 安群英 摄



打春牛 盼丰收

昨日,“春满中原”全省大联动吉祥物——身高4尺、长8尺的“中国牛”亮相商都民俗庙会现场的森林公园大众生态园。现场一个女孩挥鞭打“春牛”。“打春牛”是一种民间习俗,在春天时打去春牛的懒惰,迎来一年的丰收。该园工作人员表示,庙会上除了吉祥如意的打春牛外,还有摸春牛、百牛展、人牛拔河等活动。本报记者 李利强 摄

省工人文化宫好戏连台

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 刘月琴)为使全市人民过一个欢乐祥和、喜庆平安的春节,在2009年新春佳节期间,河南省工人文化宫为戏迷和猜谜的朋友们准备了丰富多彩的“庆新春戏曲专场”文艺演出和“灯谜大观园”系列活动。连台好戏的具体安排如下:省文庆新春戏曲演出:2009年1月29日、30日14:30;

由省豫剧团演出两场豫剧专场,2009年1月31日、2月1日14:30,由省文曲剧团向戏迷奉献经典的曲剧段子。2009年2月8日14:30,在省文广场由省工人文化宫、郑州市职工文联灯谜协会主办的灯谜大观园活动,为您准备了上千条谜语和丰富的奖品,并有谜协专家现场为您解答,届时欢迎灯谜爱好者前来助阵、竞猜。

出租车行业优质服务活动启动

运营出租车 统一“三白一深”

本报讯(记者 裴其娟 实习生 席宁华 通讯员 李羽)昨日,郑州市出租车行业“喜迎建国60周年优质服务活动”正式启动,200名出租车驾驶员参加了启动仪式。即日起至年底,市客运管理处和市出租汽车协会将用一年的时间,进一步规范出租车从业人员的运营服务行为,为市民提供更加文明、温馨的服务。

这次以“展示行业良好形象 喜迎国庆60周年”为主题的优质服务活动内容包括:加强车辆综合整治,加强从业人员素质培训教育,规范公司行为等。具体要求有:车身平整光亮,无掉漆、划痕、凹凸,内饰完好整洁,座椅配有干净的专用座套,脚踏垫平整干净;要做到“三白一深”(出租车司机着白上衣、白手套、深色裤子,车内配白座套)。

市客运管理处还对2008年出租汽车行业优质服务先进单位和先进个人进行表彰。出租车行业技能大赛“状元”和市“五一劳动奖章”获得者左向阳真诚细致的服务当选为4名优秀司机之一。

过节须防胰腺炎

本报讯(记者 郑磊 通讯员 陈锦屏)40岁的刘先生是我市一家公司的老总,由于春节前饭局很多,刘先生疲于应付,昨日突然感到腹痛难忍、呕吐,继而大汗淋漓,出现休克,被送往医院紧急抢救。经检查,刘先生患的是急性胰腺炎。

据市三院外科主任陶有金介绍,酗酒和暴饮暴食是急性胰腺炎发病的主要原因。大量饮酒和进食可使胃酸及胰液分泌增加,影响胆汁及胰液外溢,引起胰腺组织的自体溶化,导致胰腺坏死。经过治疗的病人症状虽消失,但胰腺炎症仍未彻底治愈,如中断治疗可能发生复发性胰腺炎。

过节期间如何预防胰腺炎?首先要把握好“人口关”,养成按时、按点进餐的好习惯;此外,要多吃清淡、易消化的低脂饮食,少吃刺激性的食物,如烟、酒、辣椒等。



本报记者杨光、王康敏夫妇刚刚获得市红十字会颁发的无偿献血奉献银奖,从国外回来的女儿受到他们的影响,也主动要求献血。昨天他们一家三口来到河南省血液中心,共献血1200毫升。郑玲 摄

省会迎来节前最后一波客流高峰

铁路公路民航均运力充足

本报讯(记者王文霞 通讯员 曹郑旭)昨日是农历腊月二十六,省会春运市场迎来节前最后一波客流高峰。

郑州火车站这两天的客流达到8万人左右。从目前的客流情况看,主要还是以返乡客流和探亲客流为主,去往北京、上海、广州、沈阳、哈尔滨、成都、重庆等方向。从车票方面看,由于运力比较充足,各个方向的车票都比较宽松,旅客到窗口就可以买到车票。今天郑州火车站共加开44趟临客,其中开往上海、宁波、大连、成都、徐州、广州等12个方向都有始发临客,运力比较充足。

郑州新郑国际机场进入港客流逐步攀升,昨日达到2万人左右,每天新增一两千。现在国内机票价格基本恢复全价,只有到广州、深圳、上海、海口、成都的机票还有4-8折优惠。

公路方面,由于天气晴好,客货运输平稳有序。这几日各汽车站“三品”查获量有所增加。在长途汽车站,检查人员发现有些旅客把打火机、充气罐、油漆、农药、鞭炮、管制刀具等危险品、禁运品,包在衣服里或夹在水果中进站。他们提醒旅客:为了大家的安全,不要携带“三品”乘车。



昨日,郑州客运中心站迎来了又一个客流高峰,记者看到,装饰一新的候车大厅里张贴了许多写满祝福的公益广告,给旅途中的乘客带来了丝丝温暖。本报记者 宋晔 摄

春节期间自来水业务照常办

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 王霞)为保证春节期间用户正常用水,郑州市自来水总公司营业大厅将在春节期间照常为用户提供售水、收费及水表维修服务。

2009年1月25日至31日春节放假期间,中原东路103号附28号郑州市自来水总公司中原营业大厅正常营业,营业时间:8:00-17:30,联系电话:67446908,其他三个营

业大厅(伏牛路、经七路、商城路)暂停营业。2月1日起各营业大厅恢复正常营业。

郑州市自来水总公司维修人员24小时值班,春节期间如果出现水表损坏等问题,可随时拨打供水热线:67680000,供水抢修服务小分队将及时为广大市民提供优质、快捷的供水抢修服务。

出生时仅600克 出院时达2150克

“巴掌娃娃”昨回家过年

是我省救治成活的体重最轻的早产儿

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川 文 丁友明)经过86天的精心救治,出生时仅600克,且身患多种疾病的早产婴儿巍巍,用他异常顽强的生命力和医生一起闯过道道“关卡”。昨日,小昆仑和家人坐着郑州第一人民医院的专车,高兴地回家过年。小昆仑也成为我省救治成活体重最轻的早产儿。

2008年10月27日,市民张女士在郑州第一人民医院剖宫产下一个巴掌大的婴儿,身长30厘米长,体重仅600克,如巴掌般大小,属于国内罕见的早产超轻早产儿,为我省最轻早产儿。由于其母亲患有严重的妊娠高血压,小昆仑生后不久即出现窒息缺氧情况,检查发现,小昆仑各脏器发育不成熟,患有新生儿肺透明膜病,病情十分危急,并极易出现其他合并症。

“孩子出生时一点点大,我们真没想到他能活下来。”小昆仑的爷爷杨鼎说,孩子现在长得这么好,多亏了医生和护士们。“我们已



经给孩子起好了名,大名杨巍巍,小名杨巍巍,平时就叫他巍巍。起个大气点的名字,就是因为孩子出生以来的曲折经历。”

医院新生儿科主任张云成说,目前小昆仑情况良好,能自主呼吸,生命体征平稳。入院以来,他以平均每天17克左右的重量缓慢增长,最近几天更是每天增重50-

60克。根据最新的体检结果,孩子体重达到2150克,身长45厘米,头围32厘米,胸围28厘米,完全符合出院条件。

鉴于小昆仑虽长得很好,但仍与同龄的正常新生儿有一定差距,院方表示,将会加强出院后的随访,孩子每月要回医院做一次体检。

残疾人福利工厂家属院——感人故事说不尽

本报记者 栾月琳 通讯员 李庆芝

管城回族区陇海马路街道办事处郑新里社区有一个原郑州市民政福利工厂郑州纸袋厂的家属院,全院210多户居民,其中肢残、智残、盲人、聋哑等残疾人占到居民的30%以上。

就是这样一个家属院,在陇海马路办事处郑新里社区的帮助下,残疾人互帮互助,涌现出一系列感人的故事。

曾担任居委会主任20多年的社区楼院长、肢残女士张传英是家属院有口皆碑的热心人士,她豪爽耿直,好打抱不平,颇有侠女风范。院内一户女主人是残疾人,早年离异,经人介绍与一农村出来的男子成家。婚后男子任劳任怨,既照顾妻子,又抚养未成年的女儿,一个人撑起了家中的一片天。然而,待三个女儿出嫁后,三个女儿就与母亲联合,要将男主人“净身出户”。闻听此事,70多岁的张传英拍案而起,当面斥责曾经是自己徒弟的女主人“做人不能忘恩负义”。后来,张传英又与院内十几人,一同来到管城区法院,为男主人主持公道。社区也不断做其家庭的和解工作,最终使问题得以解决。

居民刘初明、唐玉萍夫妇都是聋哑人,妻子双目失明,丈夫没有文化,即不懂哑语,又不会写字,与人沟通困难。曾与刘初明一起工作十几年的张永庆能理解他的意思,因此担当起了刘家的义务翻译。不管刘家有什么困难,张永庆每叫必到,他还为刘家安装了一盏呼叫信号灯,有人敲门,一按按钮,男主人看到就来开门,切实解决了双聋哑家庭与人沟通的困难。

从郑新里社区了解到,社区始终如一将帮扶救助残疾人当做一项义不容辞的责任。对于生活困难的残疾人,社区联系医疗机构为其提供义诊;纸袋厂家属院25户符合条件的残疾人低保户做到了“应保尽保”;48户符合租房补助以及低收入家庭条件居民,春节前已经领到了应得的各项补助。